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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A Venerável Ordem Terceira de São Francisco, com fundação em 1863, é proprietária de

diversos equipamentos como os lares de São Francisco, Santo António, São Domingos, em Vila

do Conde.

As denúncias a que o Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda teve acesso dão nota que os

lares sofrem graves problemas de insalubridade e os trabalhadores estão com salários em

atraso.

Os trabalhadores dos lares estiverem, ontem (31 de maio), concentrados junto ao edifício da

Venerável Ordem Terceira de São Francisco a revindicar os seus direitos. Segundo os

trabalhadores, as condições laborais e de higiene agravaram-se com a mudança de direção, em

2020.

O relato a que tivemos acesso e mencionado no Jornal de Notícias, os trabalhadores admitem

que "tem sido muito difícil pagarem. Em dezembro, não havia dinheiro. Depois, em fevereiro, a

Câmara deu 40 mil euros para pagar os salários e, em abril, recebemos metade e a outra

metade só chegou, agora, no dia 9. E, cada vez que fazemos alguma pergunta, somos logo

atacadas pela direção que até já nos disse: se não têm que comer, vão comer relva".

Os trabalhadores e trabalhadoras da instituição estão com os subsídios de férias em atraso,

ainda não receberam as horas extras efetuadas na pandemia e não tiveram acesso aos

retroativos de 2021.

Em relação aos graves problemas de insalubridade, imagens vindas a público, divulgadas na

comunicação social, demonstram a circulação de dezenas de baratas na cozinha e nos quartos,

as refeições com insetos e fora do prazo.

O Bloco de Esquerda considera que esta situação não é aceitável e é lamentável, que uma

instituição como a Venerável Ordem Terceira de São Francisco não garanta todas as condições



laborais aos seus trabalhadores, faça assédio moral e com a agravante das condições de

higiene serem deploráveis.

Uma instituição financiada pela Segurança Social exige uma intervenção urgente do Governo

para que os direitos destes trabalhadores e utentes sejam assegurados o mais célere possível.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministério do Trabalho, Solidariedade e Segurança Social, as seguintes perguntas:

O Governo tem conhecimento desta situação?1.

A Autoridade para as Condições do Trabalho, delegado de saúde e ASAE realizaram a

atividade inspetiva aos lares da Venerável Ordem Terceira de São Francisco, qual o seu

resultado?

2.

Será aberto algum inquérito por parte da Segurança Social para verificar o sucedido e que

garanta que não voltem a acontecer situações similares?

3.

Que medidas vai o Governo tomar para garantir os direitos dos trabalhadores?4.

Quanto dinheiro é transferido pelo estado, anualmente, para a Venerável Ordem Terceira de

São Francisco de Vila do Conde, ao abrigo de acordos de cooperação?

5.

Palácio de São Bento, 2 de junho de 2023

Deputado(a)s

ISABEL PIRES(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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